

О производственных показателях, вызовах нового времени, социальной и экологической ответственности генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский рассказал на ежегодной пресс-конференции.

Новые производственные объекты, среди которых газопроводы-отводы, компрессорные цеха и станции, в 2022 году были запущены в эксплуатацию во всех регионах деятельности ООО «Газпром трансгаз Ухта» – в Коми, Вологодской, Ярославской, Архангельской областях. Но производственные показатели в прошедшем году несколько изменились, это связано с политической ситуацией в мире.

– Восемь лет у нас был постоянный рост, потом небольшое падение в 2020 году в связи с пандемией, торможением мировой экономики, спроса. Поэтому менялись объемы поставок, но не столь критично. Но в 2022 году мы видим, что произошло снижение на 32 процента объема поступления газа и, как следствие, уменьшение на 30 процентов товаротранспортной работы. Прежде всего это связано с прекращением транспортировки газа по экспортным газопроводам «Северный поток – 1» и «Северный поток – 2», – пояснил Александр Гайворонский.

Но несмотря на это, предприятие не снижает темпов, в приоритете – газификация регионов России. В 2023 году будет продолжена реализация крупных инвестпроектов. В нашей республике, в частности, ожидается завершение строительства компрессорного цеха №2 компрессорной станции «Воркутинская» системы «Бованенково – Ухта – 2», ввод компрессорной станции «Новосиндорская», завершение комплекса работ по строительству второй нитки магистральной «Ухта – Торжок».

Кроме того, в 2023-м в эксплуатацию должны ввести обводной газопровод и газораспределительную станцию в Сыктывкаре. Александр Гайворонский напомнил, что действующий газопровод проходит в зоне дачной застройки, и с вводом нового объекта многочисленные нарушения охранной зоны и зоны минимальных расстояний будут сняты.

Надежно и безопасно

В 2022 году предприятие продолжило работу по обеспечению надежной и безопасной эксплуатации объектов. Прошли технологические обследования компрессорных станций, проверено более семи километров труб. В 94 компрессорных цехах проведены планово-предупредительные ремонты. Выполнено диагностическое обследование 23 газораспределительных станций, капитально отремонтированы восемь. Внутритрубное обследование прошло на 2905 километрах линейной части магистральных газопроводов и подводных переходов. Отремонтировано 229,03 километра газопроводов, устранено 26 700 дефектов.

В ходе пресс-конференции Александр Гайворонский ответил на вопрос о мерах безопасности на производственных объектах предприятия:

– Безусловно, мы их предпринимаем. Например, сейчас у нас над компрессорными станциями бесполетное пространство. Решаем вопросы усиления охраны по



Магистраль развития

Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» рассказал о приоритетах в работе и планах на будущее



● ООО «Газпром трансгаз Ухта» является 100-процентным дочерним обществом ПАО «Газпром» и одним из старейших в отрасли, эксплуатирует более 17 тысяч километров магистральных газопроводов.

Основные задачи: транспорт газа по системе магистральных газопроводов, бесперебойная поставка газа промышленным и коммунально-бытовым потребителям.

Эксплуатируемая газотранспортная система проходит через территории девяти субъектов РФ: Ямало-Ненецкого автономного округа, Республики Коми, Архангельской, Вологодской, Ярославской, Костромской, Тверской, Владимирской, Ивановской областей.

В структуре предприятия – 24 филиала, в том числе 14 линейных производственных управлений магистральных газопроводов. Транспорт газа обеспечивают 44 компрессорные станции, в составе которых работает 100 компрессорных цехов. Распределение газа потребителям осуществляется через 173 газораспределительные станции.

Коллектив насчитывает более 13 500 сотрудников, работающих в городе Ухте и на всем протяжении газотранспортной системы.

системам локального противодействия проникновению на объекты беспилотных летательных аппаратов.

Сбережем природу

Активная работа ведется и в сфере экологии. Благодаря природоохранным и ресурсосберегающим мероприятиям, в том числе оптимизации работы, наладке и ремонту оборудования, применению инновационных технологий, экономия природного газа на объектах предприятия составила 626 миллионов кубометров. Выбросы парниковых газов в 2022 году снизились на 4,7 миллиона тонн. Экономия от мероприятий программы энергоэффективности составила 2,86 миллиарда рублей.

– В 2023 году наша цель – увеличить процент сохранения газа, наращивание программы энергосбережения, – отметил Александр Гайворонский.

Предприятие продолжает реализацию программы по переводу на газомоторное топливо транс-

портных средств. Сейчас ООО «Газпром трансгаз Ухта» эксплуатирует 872 единицы техники на газомоторном топливе, что составляет 63 процента от общего автопарка. В нынешнем году планируется приобрести еще 45 таких машин.

Александр Гайворонский считает, что у Коми в целом есть все возможности развивать потребление газомоторного топлива в самых разных отраслях экономики, но, к сожалению, пока работа идет не слишком споро:

– У нас в республике возможностей для внедрения газомоторного топлива – как у чемпиона мира, а планку пока почему-то ставим ниже колена.

По доброй воле

В рамках благотворительной деятельности ООО «Газпром трансгаз Ухта» поддерживает учреждения образования, культуры, здравоохранения, социального обеспечения, спорта, шефствует над 62 организациями во всех регионах производственной деятельности.

Два наиболее крупных про-

екта последнего года – обустройство экологической тропы на территории природного заказника «Параськины озера» и проведение косметического ремонта фасада здания Ухтинского технического лицея.

В прошлом году на предприятии объединили ежегодные корпоративные благотворительные проекты «Мы – наследники Великой победы» и «По зову сердца» в один – #ДОБРАЯВОЛЯ. Работники добровольно перечисляют свои однодневные заработки. Собранные средства расходуются на основании решений конференций трудовых коллективов филиалов предприятия.

В прошлом году сотрудники предприятия перечислили более 29 млн рублей (из них в Коми – 21,3). На эти деньги оказана адресная помощь 74 ветеранам Великой Отечественной, организованы праздничные мероприятия для 210 ветеранов, восстановлено 16 памятных мест и захоронений, издано три книги и проведено 14 мероприятий патриотической направленности, выделены средства семи социальным и социально-реабилитационным учреждениям, а также 78 гражданам на лечение и реабилитацию. Кроме того, проведено 35 мероприятий по созданию комфортной городской среды, преобразению общественного пространства и созданию новых достопримечательностей.

Социальное партнерство

В рамках реализации программы «Газпром – детям» и соглашения о сотрудничестве с правительством Республики Коми с 2008 по 2022 год профинансированы строительство и ремонт 74 социальных объектов.

При взаимодействии с крупными организациями газовой отрасли была оказана благотворительная помощь на ремонт Ухтинской физиотерапевтической поликлиники и двух детских садов в городе Вуктыле. В 2023 году планируется отремонтировать плавательный бассейн Вуктыля, разработать проект реконструкции парка культуры и отдыха города Ухты.

ООО «Газпром трансгаз Ухта» регулярно проводит масштабные социально значимые мероприятия. Одно из них – уникальное беговое событие «Арктический марафон». В этом году мероприятие запланировано провести в Воркуте 17 июня.

Аналогичное спортивное событие всероссийского масштаба, но уже на лыжах, состоялось

19,6

миллиарда рублей (20% от всех доходов) поступило за 2021 год в бюджет региона от предприятий группы компаний «Газпром», осуществляющих свою деятельность на территории Республики Коми.

Среднемесячная зарплата в ООО «Газпром трансгаз Ухта» – 119 тысяч рублей. Предприятие предлагает 307 вакансий:

Республика Коми – 135;
Вологодская область – 136;
Ярославская область – 28;
Архангельская область – 9.

Отсканируйте QR-код и узнайте актуальную информацию



в этом году 4 марта. На лыжно-спортивной базе «Сияние Севера» прошел одноименный марафон, объединивший 157 участников из четырех регионов, его планируется проводить ежегодно в апреле.

О самом важном

Генеральный директор предприятия не мог обойти вниманием самые острые темы нынешнего времени. Сейчас 63 сотрудника предприятия принимают участие в специальной военной операции, их семьям оказывается поддержка. Один работник посмертно награжден орденом Мужества.

– Наши работники принимают активное участие в сборе гуманитарной и технической помощи для укомплектования военнослужащих, мобилизованных и добровольцев из городов Республики Коми, других регионов. Были предоставлены автобусы для доставки мобилизованных на призывные пункты, пункты подготовки. На собранные сотрудниками средства приобретаются товары первой необходимости, медикаменты, – рассказал Александр Гайворонский.

Также в 2022 году проведен комплекс мероприятий по оказанию помощи беженцам, которые прибыли в Россию, и мирному населению на новых территориях РФ в зоне спецоперации. Работа продолжается.

Анна ПОТЕХИНА
Фото службы по связям с общественностью и СМИ
ООО «Газпром трансгаз Ухта»